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Комитет является одной из частей стабильно функционирующей в регионе системы профилактики.
 
Совместно с другими отраслевыми органами  администрации Ленинградской области,  органами  местного самоуправления,  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, другими субъектами  профилактики организует и реализует комплекс мер по предотвращению, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранение причин и условий, асоциального поведения молодежи.
 
Основным инструментом, осуществления  указанной деятельности,  является подпрограмма  «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде» государственной  программы «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» (утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года №399).
 
Подпрограмма  «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде» включает в себя следующие мероприятия:
8.1 «Реализация комплекса мер по профилактике правонарушений и рискованного поведения в молодежной среде».      
8.2 «Реализация комплекса мер по социализации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации».           
8.3 «Реализация комплекса мер по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений в молодежной среде».
Комитет по молодежной политике Ленинградской области  реализует профилактические мероприятия,   как по первичной,  так и по вторичной профилактике.
 
Первичная
Открытая сцена. ЛО
Проект реализуется с  2012 года и направлен на вовлечение молодежи в антинаркотическую деятельность через театрализованный подход. В рамках проекта уже подготовлено более 250 волонтеров, а в обсуждении интерактивных постановок приняло участие более 5000 зрителей. В 2014 году были подготовлены к проведению интерактивных спектаклей 4 новые группы – около 150 волонтеров:  из Приозерского, Выборгского, Лодейнопольского и Киришского районов  и переподготовлены  группы из Гатчинского и Бокситогорского районов. Ребята показали более 20 спектаклей для 1000 участников.
Здорово живешь
Проект реализуется с 2013 года и основан на проведении молодежных профилактических акций по новой стратегии. Фактически, это  сетевые молодежные проекты и акции,  которые объединяются  едиными задачами для волонтерских клубов из разных муниципальных районов. Таким образом, существенно повысилось качество проводимых мероприятий (единый сценарий, единая форма, единая раздаточная продукция) и количество охваченных людей (до 2000 участников каждой дате).
Каждая акция включает в себя три компонента. Первый компонент – это единая форма и сувенирная продукция  с символикой проекта «Здорово Живешь!». Второй компонент – информационный, в каждой акции волонтеры рассказывали участникам о существующих проблемах, пропагандировали здоровый образ жизни. Третий компонент – коммуникативный, волонтеры привлекали жителей МО  к участию в акциях и предлагали становиться волонтерами проекта «Здорово живешь!».  В ходе реализации проекта в Ленинградской области появилось более 100 новых волонтеров. К мероприятиям проекта было привлечено более 15 специалистов из разных областей для проведения акций. В 2014 году  проект охватил более 7500 тысяч участников информационных компаний.
Будь независим
Проект впервые был реализован летом 2013 года. Суть проекта заключается в подготовке волонтерской команды из числа студентов ССУЗов и ВУЗов, проживающих на территории Ленинградской области, создания сценария 2-х дневного профилактического мероприятия и выездов с данной программой в летние оздоровительные лагеря. Формы, используемые в рамках программы: станционные игры, тренинги, вечеринки, просмотр и обсуждение фильмов и пр.  В 2014 проведено 19 мероприятий в 9 районах более 1100 участников.
 В этом году было организовано 9 выездов для почти 1000 подростков в летние лагеря Всеволожского, Лодейнопольского, Приозерского, Гатчинского, Выборгского, Кингисеппского районов Сосновоборского ГО.
По итогам организации летней профилактической волонтерской программы можно сказать, что это успешный опыт, позволяющий активно информировать молодежь о проблемах рискованного поведения, а также вовлекать их в волонтерскую деятельность.
Наиболее активно принимают участие в профилактических проектах комитета Бокситогорский, Гатчинский, Кингисеппский, Кировский, Сланцевский районы и Сосновоборский городской округ.
 
Работа по вторичной профилактике ведется по трем основным направлениям:
Первое  направление - Психологическая  коррекция поведения подростков и подготовку паспортов реабилитации несовершеннолетних. 
Второе направление - Интеграция подростков в позитивное молодёжное сообщество.
Третье направление - Патриотическое и спортивно-туристическое.
 
Психологическая  коррекция поведения подростков и подготовку паспортов реабилитации несовершеннолетних. 
В июне 2014 года Центром «Молодежный» организованы и проведены 2 областные смены «Паруса открытий»  для подростков, состоящих на учете в органах внутренних дел, комиссиях по делам несовершеннолетних, учреждениях социального обслуживания  для детей, нуждающихся в социальной реабилитации. В каждой смене приняли участие по 110 подростков из различных районов Ленинградской области.
Блок психологического сопровождения
Индивидуальное консультирование
Тренинговые занятия
· заключений
Заключение основывалось на работе по всем предыдущим четырем этапам и включало в себя следующие части.
· Краткая информация из Обзорной справки, предоставленной Комиссией по делам несовершеннолетних того района откуда прибыл подросток
· Описание результатов диагностики
· Описание поведения подростка в ходе смены (на основании наблюдений, индивидуального консультирования и тренинговых занятий)
· Описание изменений в поведении подростка с момента приезда в лагерь (на основании наблюдений, индивидуального консультирования и тренинговых занятий)
· Рекомендации по организации социального сопровождения несовершеннолетнего.
 
Второе направление - Интеграция подростков в позитивное молодёжное сообщество.
В августе для подростков находящихся в конфликте с законом были выделены места на сменах в ГБУ ЛО «Центр «Молодежный»
· с 05 по 18 августа смена «Арт-квадрат» - 10 человек (смена для творческой молодежи);
· с 19 по 30 августа смена «Беги за мной» - 17 человек (смена по формированию установок на здоровый образ жизни). В данной смене 10 человек были направлены комиссиями по делам несовершеннолетних, а 7 подростков самостоятельно приобрели путевки после посещения тематических смен «Паруса Открытий» (июнь-июль 2014 г.).
· День флага в Гатчине.
 
Третье направление - Патриотическое и спортивно-туристическое.
На спортивно-туристической базе «Лена» (пос. Ромашки Приозерский район) были организованы  три смены в период с июля по сентябрь 2014 года. 115чел.
Расписание смен:
1). 07.07.- 20.07.2014 года.
2). 25.07.- 07.08.2014 года.
3). 08.08 - 21.08.2014 года.
При проведении данных смен организован комплекс спортивных и культурно-досуговых мероприятий, туристические и полевые скаутские выходы, а также проведение лекции и мастер-классов по приобретению участниками смен навыков выживания в дикой природе.
 Была организована работа по индивидуальному социально – психологическому сопровождению несовершеннолетних.
 
В период с 29 октября по 9 ноября 2014 г. для молодежи находящейся в трудной жизненной ситуации прошла тематической смены военно-патриотической направленности  продолжительностью 12 дней.
Смена проведена на базе гостиничного комплекса «Кавголово» (Всеволожский район, пос. Токсово,  ул. Санаторная д. 35 а.).
Реализована образовательная спортивно-патриотическая программа для данного контингента несовершеннолетних.
С 13 по 21 декабря в Ленинградской области прошла региональная акция по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений в молодежной среде.
Этапы проведения акции:
Отбор представителей молодежного актива для участия в мероприятии;
Проведение экскурсий по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений с посещением культовых объектов различных религий и Российского этнографического музея;
Организация и проведение тематической игры «Брейн-Ринг»;
Проведение акций в муниципальных образованиях.
В рамках акции 700 молодых людей из муниципальных районов Ленинградской области  посетили г. Санкт-Петербург, где для них были организованы автобусные экскурсии с посещением храмов различных религий. Среди экскурсионных пунктов - Большая Хоральная синагога, Казанский собор, Александро-Невская лавра, Санкт-Петербургская соборная мечеть и Санкт-Петербургский буддийский храм «Дацан Гунзэчойнэй».
Кроме того, участники акции побывали в Российском этнографическом музее, где их познакомили с историей, культурой, бытом народов России и сопредельных стран  Европы и Азии.
 
По итогам экскурсии и посещения Российского этнографического музея проведены тематические игры «Брейн-Ринг».
 
Итоговым событием акции стало проведение в муниципальных образованиях региона молодежного флеш-моба. Волонтеры из муниципальных добровольческих клубов рассказали всем желающим о культуре межэтнических отношений, и о различных религиозных конфессиях, существующих в Российской Федерации. На память всем участникам мероприятия были выданы напульсники с символикой акции.
 
 
По подпрограмме  «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде» состояние на 21.11.2014 г.:
8.1 «Реализация комплекса мер по профилактике правонарушений и рискованного поведения в молодежной среде».
По данному пункту запланировано на 2014 год - 17 000 000 руб. Израсходовано 15 490 810 руб. – 91,1% от запланированной суммы.     
8.2 «Реализация комплекса мер по социализации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации».
По данному пункту запланировано на 2014 год - 4 000 000 руб. Израсходовано 3 180 000 руб. (820 000 руб. падение по аукциону) - 79,5% от запланированной суммы.          
8.3 «Реализация комплекса мер по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений в молодежной среде».
По данному пункту запланировано на 2014 год - 3 000 000 руб. Израсходовано 1 591 000 руб. В настоящее время заключен контракт на проведение областной акции по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений (будет израсходовано 782 000 руб.). Ожидаемое исполнение в 2014 году 2 373 000 руб. – 79,1% от запланированной суммы. Падение по контрактам по данному пункту составило 427 000 руб.
 
 
В 2015 году запланировано проведение работы
по профилактике асоциального поведения в молодежной среде
по  трем направлениям:
 
Первое  направление - Психологическая  коррекция поведения подростков и подготовку паспортов реабилитации несовершеннолетних. 
В рамках мероприятий по профилактике правонарушений в молодежной среде по п 8.1. подпрограммы «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде» государственной программы «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» запланировано проведение смен на базе ГБУ ЛО «Центр «Молодежный» для подростков и молодежи, склонных к совершению правонарушений и преступлений.
1.         Смена 1 – 12 июня – 100 человек.
2.         Смена 15 – 26 июня – 100 человек.
3.         Смена 29 июня – 11 июля – 100 человек.
4.         Смена 17 – 28 августа – 100 человек.
 
Второе направление - Интеграция подростков в позитивное молодёжное сообщество.
С 5 по 11 января 2015 года в Центре «Молодежный» была организована  и проведена областная смена «Рождественские истории», в которой приняли участие 100 подростков состоящих на учете в органах внутренних дел, комиссиях по делам несовершеннолетних, учреждениях социального обслуживания  для детей, нуждающихся в социальной реабилитации. Участниками смены стали жители 11 районов Ленинградской области (Волховского, Всеволожского, Гатчинского, Кировского, Приозерского, Тосненского, Бокситогорского, Выборгского, Ломоносовского, Сланцевского, Киришского).
Огромное внимание в программе смены было уделено психологической поддержке и коррекции поведения участников, которое включало в себя психодиагностическую работу, индивидуальные консультации с психологом и составление психологических рекомендаций для подростков, находящихся в группе риска. В каждом отряде, состоящем из 25 человек, работало два вожатых и один психолог. Вначале смены была проведена  психодиагностическая работа с помощью следующих методик: 16-факторного личностного опросника Кеттелла и проективного теста "Несуществующее животное".
Были составлены индивидуальные планы работы с участниками смены, проведены индивидуальные психологические консультации с целью помочь подросткам разобраться в своих проблемах с окружающими; в личных переживаниях, страхах; преодолеть неуверенность в общении.
Для повышения мотивации к деятельности было проведено биометрическое тестирование по отпечаткам пальцев, основанное на науке дерматоглифике. Данное тестирование помогает определить некоторые врожденные особенности человека, его предрасположенность к профессиональной и спортивной деятельности, к определенным наукам и дисциплинам.
На протяжении всей смены создавались условия для реализации творческого потенциала и самореализации, посредством вовлечения в активную деятельность и участия в проводимых мероприятиях, после которых проводились индивидуальные беседы о проделанной работе с психологом.
По итогам проведенной психодиагностической и индивидуальной работы на участников смены, были составлены психологические заключения и рекомендации.
По анализу психологической работы и итогового анкетирования у 80% участников смены была выявлена положительная динамика в работе. В проводимых мероприятиях участвовали все подростки.
Культурно-досуговая программа была представлена тренингами «Тимбилдинг», «Вместе», «Воздушный шар», «Искусство конфликта»; играми на сплочение «Календарь уходящего года», «Дружба крепкая». Обще-лагерными  спортивными соревнованиями по различным видам спорта, стратегическими играми на местности «Старттинейджер», «Гвардейцы и мушкетеры», «Светофор»; вечерними творческими экспромтами и концертами «В предверии Рождества», «ТВ-шоу», рождественский бал, «Противостояние времени», ярмарка «Рождественские гуляния», «Нежданное путешествие»  и сюжетно-ролевыми играми «Мафия».
За время смены прошли мастер-классы по самообороне, кроссфиту, классическим танцам, организации спортивных мероприятий.
Межрегиональной молодежной общественной военно-патриотической организацией  «Всеволожская Артель» была проведена спортивно-массовая игра «Лапта» и дискуссия на тему «Половое воспитание в XXI веке».
Мероприятия программы смены позволили участникам раскрыться в творческом плане, получить профориентационные знания, задуматься о будущем и скорректировать свое поведение. Многие подростки выразили желание стать участниками новых смен.
 
Третье направление - Патриотическое и спортивно-туристическое развитие.
Запланировано проведение мероприятий по патриотическому воспитанию и мероприятия спортивно-туристической направленности.
1.         Проведение военно-патриотического лагеря для молодежи находящейся в конфликте с законом. Март 2015 года. Охват 60 человек.
2.         Проведение спортивно-туристического лагеря для молодежи находящейся в трудной жизненной ситуации. Июль 2015 года. Охват 60 человек.
3.         Проведение военно-патриотического лагеря для молодежи находящейся в трудной жизненной ситуации. Август 2015 года. Охват 60 человек.
4.         Проведение военно-патриотического лагеря для молодежи находящейся в трудной жизненной ситуации. Октябрь 2015 года. Охват 60 человек.
 
В феврале-апреле 2015 года планируется организация и проведение семинаров для специалистов и волонтеров в сфере профилактики употребления психоактивных веществ, среди молодежи находящейся в трудной жизненной ситуации муниципальных районов (городского) округа Ленинградской области.
В июле 2015 года планируется организация студенческого строительного отряда из молодых людей – студентов ССУЗов находящихся в трудной жизненной ситуации. Охват 20 человек.
В период с апреля по декабрь 2015 года запланирована реализация комплексной программы по адресной социальной реабилитации и адаптации молодежи находящейся в трудной жизненной ситуации.

