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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе подготовки празднования 71-й годовщины Победы
в Великой Отечественной войне на территории Ленинградской области
Комитет по молодежной политике Ленинградской области
 
                                                
                                                       
С целью организации массовых молодежных мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы в муниципальных районах и городском округе Ленинградской области в 2016 году в соответствии с государственной программой «Устойчивое общественное развитие Ленинградской области» бюджетам муниципальных образований Ленинградской области предоставляется субсидия (в размере 4 650 тыс.руб. (ленточка и дни единых действий) и 1 330 тыс.руб. – (церемонии захоронения), всего 6 млн.руб.) на организацию и проведение мероприятий, посвященных памятным датам военной истории России.
 
Во всех муниципальных районах и городском округе Ленинградской области в апреле-мае 2016 года пройдет молодежная акция «Георгиевская ленточка». Участники движения «Волонтеры Победы» окажут поддержку в проведении общественной акции «Бессмертный полк» в городах и поселках Ленинградской области, количество участников которой становится все больше с каждым годом (на оказание поддержки проведению общественной акции также выделены субсидии муниципальным районам)
В настоящее время при поддержке комитета в Ленинградской области сформировано региональное отделение Всероссийского Общественного движения «Волонтеры Победы». Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» - преемник Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы. Деятельность движения направлена на продолжение традиций волонтерского корпуса и включает следующие направления: помощь ветеранам, благоустройство памятных мест и воинских захоронений, волонтерское сопровождение парадов Победы и шествия «Бессмертного полка», исторические квесты, Всероссийские акции и другие мероприятия, направленные на сохранение исторической памяти нашего государства.
Комитетом по молодежной политике организовано обучение участников движения «Волонтеры Победы». С 16 по 17 апреля 2016 года на базе ГБУ ЛО «Центр Молодежный» пройдет образовательный Слёт для активистов регионального отделения. Цель слета – подготовка к  организации и проведению мероприятий по празднованию 71 годовщины Великой Победы, акций «Бессмертный полк» и  «Дни единых действий».
Силами «Волонтеров победы» на территории региона будут организованы акции:
«Письма с фронта» (создание и трансляция видеосюжетов, видеороликов с чтением писем с фронта школьниками, студентами, молодежью), в Волосовском, Всеволожском, Лодейнопольском, Приозерском муниципальных районах.
«Дерево Победы» (организация и проведение высадки аллей Победы (сирень, клен, дуб, ель, береза и т.д.), в Ломоносовском, Киришском, Подпорожском муниципальных районах и Сосновоборском городском округе.
«Подвези ветерана» (изготовление и распространение в специально отведённых местах (на автозаправках, парковках и центральных улицах) стикеров с надписью «Подвезу ветерана». Автовладелец, разместивший на кузове автомобиля данный стикер, в любой момент по первой просьбе ветерана может подвезти его до места назначения), в Бокситогорском, Кингисеппском, Сланцевском муниципальных районах.
«Письмо Победы» (организация написания писем школьниками, молодежью в прошлое, к членам семей, принимавшим участие в событиях, связанных с Великой Отечественной войной, отражение в письмах знания истории своей семьи и личного вклада автора письма в дело сохранения наследия Победы, в Волховском, Гатчинском, Тосненском муниципальных районах.
«Флешмоб День Победы» (организация и проведение массового исполнения песни «День Победы»), в Выборгском, Кировском, Лужском, Тихвинском муниципальных районах.
(Дни единых действий)
К празднованию Дня Победы в муниципальных районах силами волонтеров будет организовано благоустройство аллей славы, памятных мест и воинских захоронений. Отдельное внимание будет уделено социальному сопровождению ветеранов, в том числе на мероприятиях, предусмотрена адресная помощь малоподвижным ветеранам (помощь по дому, поздравление с праздниками), взаимодействие с социальными центрами, где находятся ветераны (организация концертов, поздравление с праздниками).
 
В 2016 году комитет по молодежной политике продолжает взаимодействие с общественным поисковым движением. Ежегодно в Ленинградской области проходят мероприятия всероссийской акции «Вахта Памяти»,  на территории нашего региона работает почти треть поисковых отрядов Российской Федерации.  С 2010 года «Вахта Памяти» на территории Ленинградской области  стартует у музея «Прорыв блокады Ленинграда». В 2016 году церемония торжественного открытия региональной «Вахты памяти» состоится в преддверии Дня Победы  - 29 апреля (на мемориале «Синявинские высоты, Кировский район»).
В рамках мероприятий по сохранению исторической памяти  и увековечению памяти погибших при защите Отечества  с 27 апреля по 10 мая  2016 года  администрацией Кировского района Ленинградской области при содействии комитета будет оказана поддержка проведению военно-исторического обучающего лагеря «Поисковая экспедиция «Волховский фронт - 2», организованного Российским Военно-историческим обществом и общероссийским общественным движением «Поисковое движение России» на территории поселка Малукса Кировского района  Ленинградской области.
 
Церемонии торжественного захоронения останков советских воинов:
 
6 мая - - мемориал Синявинские высоты  Кировский район Ленинградской области
 8 мая - мемориал Новая Малукса  Кировский район Ленинградской области
10  мая - д. Трубников бор, Тосненский район
 
Всего в 2016 г. запланировано не менее 15 Торжественно-траурных церемоний захоронения.

