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Комитет по молодежной политике Ленинградской области
	
Государственная программа Ленинградской области
"Стимулирование экономической активности Ленинградской области"
	
Подпрограмма "Развитие международных и межрегиональных связей Ленинградской области"

Предусмотренные в рамках подпрограммы комитету по молодежной политике Ленинградской области бюджетные ассигнования в сумме 2591,3 тыс. рублей исполнены за  2016 года в объеме 2 590,8 тыс. рублей или 100,0 % годовых назначений.
Субсидии государственному бюджетному учреждению Ленинградской области "Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ "Молодежный" на проведение VI Ленинградского молодежного форума им. Александра Невского для российских соотечественников, проживающих за рубежом за  2016 год  исполнены в сумме 1 950,0 тыс. рублей или на 100,0 % к плану года.  В VI Ленинградском молодежном форуме им. Александра Невского, прошедшем с 4 по 11 мая 2016 года, приняли участие 80 человек из 22 стран.
Расходы на реализацию мероприятий в сфере молодежной политики по взаимодействию с соотечественниками, проживающими за рубежом за отчетный период исполнены в сумме 640,8 тыс. рублей, или на 99,9 % к годовым назначениям.

Государственная программа Ленинградской области "Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области"

Предусмотренные в рамках программы комитету по молодежной политике Ленинградской области бюджетные ассигнования в сумме 117411,5 тыс. рублей исполнены за  2016 год в объеме 115219,8 тыс. рублей или 98,2 % годовых назначений.

Подпрограмма "Молодежь Ленинградской области"

Целью подпрограммы является развитие потенциала молодежи в интересах общества и государства.
Предусмотренные в рамках подпрограммы комитету по молодежной политике Ленинградской области бюджетные ассигнования в сумме 48 814,9 тыс. рублей за  2016 год исполнены в сумме 37 754,1 тыс. рублей, или  % годовых назначений. 
	Расходы на реализацию основного мероприятия "Организация и проведение молодежных форумов и молодежных массовых мероприятий" исполнены в сумме 23567,5 тыс. рублей, или на 98,1 % годовых назначений.
Субсидии государственному бюджетному учреждению Ленинградской области "Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ "Молодежный" на выполнение государственного задания исполнены в сумме 2 080,0 тыс. рублей или на 100,0 % к плану года. 
За отчетный период в рамках мероприятия молодежные делегации Ленинградской области приняли участие во Всероссийском семинаре-практикуме «Подготовка социальных кураторов для сопровождения людей с ограниченными возможностями здоровья и вовлечение их в социальную практику», XXVI Международном фестивале команд КВН «КиВиН-2016» в г. Сочи, Всероссийском военно-тактической игре «Заря», Всероссийском конкурсе «Послы Победы», Всероссийском молодежном форум «Территория смыслов на Клязьме».
За счет указанных средств в 3 квартале 2016 года в Ленинградской области прошел Молодежный образовательный форум Северо-Западного федерального округа «Ладога».
Расходы на реализацию основного мероприятия "Реализация комплекса мер по поддержке молодежных общественных организаций, объединений, инициатив и развитию добровольческого (волонтерского) движения" за  2016 год исполнены в сумме 4 229,2 тыс. рублей, или на 87,2 % годовых назначений.
За отчетный период проведены семинары для добровольцев, работающих с молодежью "Я хочу помочь!", финал конкурса "Доброволец Ленинградской области", тематическая смена "Территория добра", оказана поддержка творческим молодежным проектам и  КВН-движению в Ленинградской области.
Расходы на реализацию основного мероприятия "Реализация комплекса мер по содействию трудовой адаптации и занятости молодежи" за  2016 год исполнены в сумме 5 105,0 тыс. рублей, или на 77,0 % годового плана.
В отчетном периоде комитетом по молодежной политике Ленинградской области реализован проект "Губернаторский молодежный трудовой отряд", в том числе Фестиваль ГМТО и Спортивно-туристский слет ГМТО, проведены мероприятия, направленные на поддержку и развитие молодежного предпринимательства. 
 Расходы на реализацию основного мероприятия "Реализация комплекса мер по поддержке молодых семей и пропаганде семейных ценностей" за  2016 год исполнены в сумме 1 320,9 тыс. рублей, или на 66,1 % годового плана.
За отчетный период организовано проведение областного конкурса молодых семей «Дружная семья»,  семинаров по вопросам нравственности в семье в молодежной среде.
В соответствии со сроками реализации мероприятий основная доля расходов запланирована на 4 квартал 2016 года.
Расходы на реализацию основного мероприятия "Реализация комплекса мер по созданию условий и возможностей для успешной социализации и самореализации молодежи" за 9 месяцев 2016 года исполнены в сумме 1 840,0 тыс. рублей, или на 66,9 % годовых бюджетных назначений.
  За отчетный период на базе государственного бюджетного учреждения Ленинградской области "Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ "Молодежный" проведены тематические слеты, в которых приняли участие 130 представителей молодежи Ленинградской области.
  Основная доля расходов в соответствии со сроками реализации мероприятий запланирована на 4 квартал 2016 года.
Расходы на реализацию основного мероприятия "Государственная поддержка творческой и талантливой молодежи" по состоянию на 1 октября 2016 года исполнены в сумме 4 556,3 тыс. рублей, или на 75,0 % годовых бюджетных назначений.
За отчетный период на базе государственного бюджетного учреждения Ленинградской области "Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ "Молодежный" прошли областная тематическая смена "Творчество", областная профильная смена "Школа лидера", участниками которой стали представители активной и творческой молодёжи в возрасте от 14 до 17 лет, проживающие и обучающиеся на территории Ленинградской области.
Расходы на выплату премии Губернатора Ленинградской области для поддержки талантливой молодежи, в соответствии с порядком присуждения и выплаты премий Губернатора Ленинградской области для поддержки талантливой молодежи,  запланированы в 4 квартале 2016 года. 

Подпрограмма "Патриотическое воспитание "Область Славы"

Целью подпрограммы является совершенствование системы патриотического воспитания граждан.
Предусмотренные в рамках подпрограммы комитету по молодежной политике Ленинградской области бюджетные ассигнования в сумме 35 528,6 тыс. рублей исполнены за 9 месяцев 2016 года в объеме 25 073,4тыс. рублей, или 70,6 % годовых назначений.
Субсидии государственным  бюджетным  учреждениям Ленинградской области на выполнение государственного задания исполнены в сумме 16 635,0 тыс. рублей или на 73,7 % к плану года в сумме 22 578,6 тыс. рублей. 
На базе государственного бюджетного учреждения Ленинградской области "Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ "Молодежный" прошла областная конференция «Нравственные ценности в современном мире», в которой приняли участие представители органов муниципальной власти, отделов по молодежной политике первого и второго уровней, общественные организации.
В соответствии со сроками реализации мероприятий основная доля расходов запланирована на 4 квартал 2016 года.
Расходы на реализацию комплекса мер по сохранению исторической памяти исполнены в сумме 8 038,4 тыс. рублей, или на 69,9 % к годовому плану в сумме 11 500,0 тыс. рублей. 
За отчетный период организовано проведение военно-исторической реконструкция, посвященной годовщине проведения наступательной операции по полному освобождению Ленинграда от немецко-фашистской блокады «Январский гром». 9 мая 2016 года более 90 тысяч жителей Ленинградской области прошли в строю «Бессмертного полка» в Гатчине. Всего в Ленинградской области акция «Бессмертный полк» была проведена в 154 муниципальных образованиях 1 уровня и собрала более 140 тысяч участников.
Расходы, предусмотренные на реализацию комплекса мер по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи за 9 месяцев 2016 году исполнены в сумме 400,0 тыс. рублей, или на 27,6 %. В соответствии со сроками проведения мероприятий основная доля расходов запланирована на 4 квартал 2016 года.

Подпрограмма "Профилактика асоциального поведения в 
молодежной среде"

Целью подпрограммы является развитие системы профилактики асоциального поведения в молодежной среде.
Предусмотренные в рамках подпрограммы комитету по молодежной политике Ленинградской области бюджетные ассигнования в сумме 34 180,0 тыс. рублей исполнены за 9 месяцев 2016 года в объеме 31 070,4 тыс. рублей, или 90,9 % годовых назначений.
Субсидии на выполнение государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Ленинградской области исполнены в сумме 26 110,0 тыс. рублей или на 98,5 % к плану года в сумме 26 500,0 тыс. рублей.
За отчетный период на базе государственного бюджетного учреждения Ленинградской области "Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ "Молодежный" проведены областные тематические смены «Рождественский переполох», «Лига Чемпионов» для подростков в возрасте от 13 до 17 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на профилактическом учёте в районных комиссиях по делам несовершеннолетних, отделах по делам несовершеннолетних и органах внутренних дел.
В сменах приняли участие более 200 подростков из Волховского, Лодейнопольского, Всеволожского, Кировского, Приозерского, Ломоносовского, Гатчинского, Выборгского, Подпорожского и Лужского районов Ленинградской области.
Расходы,  предусмотренные на реализацию комплекса мер по профилактике правонарушений и рискованного поведения в молодежной среде исполнены  в сумме 3 960,6 тыс. рублей или 71,6% г годовым бюджетным ассигнованиям в объеме  5 530,0 тыс. рублей.
В отчетном периоде на базе пансионата «Ольшаники» Выборгского района Ленинградской области было проведено мероприятие по профилактике асоциального поведения для молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации. В смене прияли участие 60 подростков в возрасте от 14 до 18 лет из Кировского, Кингисеппского, Лодейнопольского, Приозерского, Тосненского, Всеволожского и Киришского районов Ленинградской области.
Расходы на реализацию мероприятий по формированию культуры межэтнических и межконфессиональных отношений в молодежной среде по состоянию на 1 октября 2016 года исполнены в сумме 999,8 тыс. рублей, или на 46,5% годовых бюджетных назначений.
В соответствии со сроками проведения мероприятий основная доля расходов запланирована на 4 квартал 2016 года.
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