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о результатах реализации государственной молодежной политики в Ленинградской области по итогам 2018 года


Слайд 1

Уважаемые Александр Юрьевич, Сергей Михайлович, коллеги. Разрешите ознакомить Вас с основными аспектами реализации  Государственной молодежной политики в  Ленинградской области по итогам работы в 2018 году.
Федеральным агентством по делам молодежи совместно 
с региональными органами исполнительной власти осуществляется решение задач по повышению эффективности организации работы с молодежью.

Слайд 2

Реализация государственной молодежной политики осуществляется 
в соответствии с нормативно-правовыми актами:
На федеральном уровне:
- распоряжение Правительства Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;
- распоряжение Правительства Российской Федерации «О плане мероприятий по реализации Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;
- Федеральный закон № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
На региональном уровне: 
- областной закон № 105-оз «О государственной молодежной политике в Ленинградской области»;
- областной закон № 115-оз «О патриотическом воспитании 
в Ленинградской области».
Инструментами реализации молодежной политики являются государственные программы Ленинградской области:
- «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» (подпрограммы: «Молодежь Ленинградской области», «Патриотическое воспитание граждан Ленинградской области», «Профилактика асоциального поведения 
в молодежной среде»);
- «Безопасность Ленинградской области».

Слайд 3

Приказом Федеральной службы государственной «Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством образования и науки Российской Федерации федерального статистического наблюдения в сфере государственной молодежной политики» утверждена годовая форма федерального статистического наблюдения № 1 – молодежь «Сведения о сфере государственной молодежной политики». 
Форма заполняется на основе данных органов местного самоуправления 
и исполнительной власти субъектов Российской Федерации, ответственных 
за реализацию государственной молодежной политики, и включает 6 разделов:
1. Основные направления реализации государственной молодежной политики 
2. Управление в сфере государственной молодежной политики 
3. Информационное обеспечение реализации государственной молодежной политики в субъекте Российской Федерации 
4. Молодежные и детские общественные объединения, общественно-политическая активность молодежи 
5. Органы молодежного самоуправления 
6. Всероссийская молодежная форумная кампания 
Обязанность по обобщению данных в единую форму и направлению их 
в Агентство возложена на комитет. 

Слайд 4

Агентством разработана и утверждена специальная система ключевых показателей эффективности реализации государственной молодежной политики региональными органами исполнительной власти. На основании СКП составляются рейтинги для объективной оценки успехов регионов в сфере молодежной политики.
При составлении рейтинга деятельность профильных региональных структур оценивается в рамках  всех 16 ключевых направлений государственной молодежной политики, сгруппированных в 8 разделов:
- мероприятия (муниципальные и региональные этапы Всероссийских мероприятий, региональные мероприятия);
- Всероссийская форумная кампания;
- грантовая поддержка;
- инфраструктура;
- коммуникации;
- нормативно-правовая база;
- работа с автоматизированной информационной системой «Молодежь России» (далее – АИС «Молодежь России») – муниципальные, межмуниципальные, региональные мероприятия;
- мероприятия по приоритетному направлению текущего года.
Некоторые мероприятия вносятся в СКП однократно. Например, в СКП 2018 года добавлен целый раздел по Году добровольца (волонтера) в Российской Федерации. 
В настоящее время СКП на 2019 год не утверждена и не направлена 
в регионы (как правило, СКП направляется в регионы в мае-июне). В связи с этим, возникают сложности в перспективном планировании работы. 


Слайд 5

В 2017 году процент выполняемости Системы ключевых показателей  составил 58,7%, что позволило Ленинградской области занять 11 место в итоговом рейтинге эффективности деятельности региональных органов исполнительной власти по реализации государственной молодежной политики. В 2018 году процент выполняемости составил 62, 04% процента (увеличения на 4%), однако не позволил войти в двадцатку лучших регионов в итоговом рейтинге.

Слайд 6

При оценке учитывается количество участников молодежных мероприятий, проводимых на территории региона, ссылки на опубликованные статьи и пресс-релизы. Также учитываются данные из АИС «Молодежь России», которая:
- предоставляет возможность молодежи зарегистрироваться на молодежные мероприятия федерального, регионального и муниципального уровней;
- предполагает обратную связь участников и организаторов мероприятий. 
На сегодняшний день в системе АИС «Молодежь России» зарегистрировано более 9100 представителей Ленинградской области.
Одним из важнейших направлений работы комитета по молодежной политике (далее – комитет) является максимальное информирование молодежи региона 
о возможностях самореализации, в том числе через информационные системы, такие, как, например, автоматизированная информационная система «Молодежь России». Каждый год АИС увеличивает функционал, в 2018 году муниципальные районы и городской округ получили возможность создавать собственные кабинеты и регистрировать участников местных мероприятий. 


Слайд 7

В целях совершенствования механизмов взаимодействия комитета 
с муниципальными образованиями и в соответствии с Приказом Агентства утверждено распоряжение комитета от 08.10.2018 № Р-164/2018 «Об утверждении формы предоставления информации о ключевых показателях реализации государственной молодежной политики Ленинградской области для муниципальных образований Ленинградской области».
В Ленинградской области существует сложившаяся система работы 
с молодежью, которая имеет более широкий перечень направлений относительно мероприятий, закрепленных в качестве критериев в СКП Агентства. 
СКП Ленинградской области включает 10 разделов:
- форумная кампания;
- муниципальные этапы региональных и Всероссийских мероприятий;
- грантовая поддержка;
- поддержка развития добровольчества (волонтерства);
- консультативно-совещательные органы;
- патриотическое воспитание молодежи;
- работающая молодежь;
- информационное обеспечение молодежной политики;
- инфраструктура молодежной политики;
- нормативно-правовая база.
При оценке эффективности работы в муниципальных образованиях учитывается не только перечень показателей, которые закреплены в качестве критериев в СКП Агентства, но и направления, связанные с информационной работой на местах, профилактикой асоциального поведения молодежи и другие. 
В целях качественного заполнения региональной СКП в течение 2018 года комитетом проведены вебинары и консультации по заполнению формы.
Заполнение формы региональной СКП проходило впервые, многие муниципальные образования допускали ошибки, которые, возможно, стали причиной их низкого места в областном итоговом рейтинге.

Слайд 8

 Комитет считает, что внедрение СКП позволит определить единые ключевые направления и мероприятия в сфере молодежной политики как на региональном, так и на муниципальном уровнях, что позволит консолидировать усилия в создании условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития потенциала молодежи  в интересах инновационного развития страны и региона.
Итоговый и общий рейтинги реализации молодежной политики Ленинградской области представлены в информационных материалах, высланных Вам, уважаемые коллеги, к заседанию Правительства. На экране выведены ТОП 5 областного рейтинга СКП.

Слайд 9

В рамках реализации основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года на федеральном уровне действуют 
16 основных направлений развития молодежной политики, которые реализуются 
и на региональном уровне.
С целью обеспечения прав и законных интересов молодежи в самых разных отраслях государственная молодежная политика носит межотраслевой характер 
и является согласованной деятельностью органов государственной власти, муниципальных властей, учреждений, предприятий и общественных организаций. Межотраслевое взаимодействие позволяет более эффективно решать стратегические задачи, стоящие перед Ленинградской областью.
В 2018 году комитетом организовано более 150 мероприятий. Расходы областного бюджета на реализацию мероприятий в сфере молодежной политики 
в 2018 году составили 172,52 млн. руб.

Слайд 10

Одним из положительных примеров межведомственного взаимодействия является прошедший Год добровольца (волонтера) в Российской Федерации. 
Для участия в мероприятиях и обучения были вовлечены представители малого 
и среднего бизнеса, образования, социальной защиты, здравоохранения, культуры, спорта, туризма, жилищно-коммунального хозяйства, добровольческие народные 
и пожарные дружины.
В конце 2017 года была запущена интернет-платформа «Добровольцы России. РФ». На сегодняшний день в ЕИС «Добровольцы России» зарегистрировано около 2000 добровольцев и 180 добровольческих объединений. Работа с интернет-платформой входит в федеральный проект «Социальная активность» национального проекта «Образование». 

Слайд 11
Ключевым молодежным событием Ленинградской области и Северо-Западного федерального округа является Молодежный образовательный форум «Ладога». В 2018 году состоялся 10й, юбилейный Форум, участниками которого стали более 850 человек из 41 региона России и 7 стран. Форум был посвящен проведению в России Года добровольца (волонтера) и проведению в Ленинградской области Года туризма.
Программа Форума включала 5 направлений:
- «Добровольчество»;
- «Молодые профессионалы»;
- «Молодежные сообщества;
- «Молодые соотечественники»;
- «Займись делом» Площадка была организована впервые совместно с комитетом по труду и занятости населения и комитетом по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка (Алексей Викторович, Светлана Ивановна, благодарю за сотрудничество и уверен, что положительный опыт взаимодействия  будет продолжен  и в этом году).
На Форуме второй год подряд работал корпус волонтеров Форума, численность которого составила 50 человек.

Слайд 12

Также в 2018 году на федеральном и региональном уровнях проходили мероприятия по поддержке молодежных инициатив:
- Всероссийский конкурс молодежных проектов. Гранты Федерального агентства по делам молодежи получили 25 человек из Ленинградской области 
(на сумму 4,75 млн руб.). Количество участников конкурса вдвое больше, чем 
в 2016-2017 годах; 
- областная ярмарка молодежных инициатив (выиграли 12 проектных команд).
В рамках реализации комплекса мер по поддержке деятельности молодежных общественных организаций, объединений, инициатив и развития добровольческого (волонтерского) движения комитет осуществил поддержку КВН-движения в регионе и  творческих молодежных проектов. Комитетом по молодежной политике Ленинградской области реализованы такие мероприятия как  церемония вручения премии Губернатора Ленинградской области талантливой молодежи и  традиционный фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна». 


Слайд 13

Комитет уделяет значительное внимание патриотическому воспитанию молодежи.
В 2018 году:
- направлены субсидии бюджетам муниципальных образований 
на организацию Всероссийских акций «Георгиевская ленточка» и «Волонтеры Победы»;
- проведены торжественно-траурные церемонии захоронения останков бойцов и командиров Красной армии, погибших при защите Отечества.
Среди мероприятий, посвященных памятным датам и событиям Ленинградской области, особо выделяется военно-историческое, посвященное 
75-летию прорыва блокады Ленинграда и проходившее в Кировском муниципальном районе в январе 2018 года, мероприятие «Операция «Искра».
По направлению «гражданско-патриотическое  воспитание молодежи» организованы:
- День Государственного флага Российской Федерации;
- фестиваль подростковых клубов «Мы вместе!», посвященный Дню народного единства;
- межрегиональная конференция руководителей поисковых отрядов 
и объединений.

Слайд 14

В Ленинградской области реализуется ряд важных проектов в сфере молодежной политики, одним из которых является «#Команда47». Проект подразумевает проведение в городских и сельских поселениях цикла семинаров, тренингов, панельных дискуссий, круглых столов и дебатов, направленных 
на развитие социальной активности молодежи, активизацию молодежных сообществ и знакомство с инструментами саморазвития. В 2018 году мероприятия были посвящены тематикам: 
- командообразование;
- проектный менеджмент;
- теория поколений;
- основы реализации государственной молодежной политики;
- молодежное предпринимательство;
- развитие добровольческого движения. 
В рамках проекта организовано более 70 выездов общим количеством участников более 500 человек.
Участие в проекте позволяет сформировать системный подход 
к организации и проведению мероприятий в сфере молодежной политики, реализуя межведомственное взаимодействие. 
В 2018 году одним из самых серьезных примеров межведомственного взаимодействия для комитета стала совместная работа с комитетом 
по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка – в рамках федеральной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» 
в Ленинградской области создан Центр молодежного инновационного творчества ( ЦМИТ). 
Основные задачи ЦМИТ: 
- поддержка инновационного творчества и развитие предпринимательских навыков детей и молодежи; 
- обеспечение доступа детей и молодежи к современному оборудованию 
для реализации, проверки и коммерциализации инновационных идей; 
- организация конференций, семинаров, рабочих встреч; 
- проведение регулярных обучающих мероприятий и реализация обучающих программ в целях освоения возможностей оборудования.
В открытом в г. Выборге ЦМИТе на площади 180 м2 расположены:
- токарный и фрезерный станки;
- 3D – сканер;
- 3D – принтер;
- оборудование для деревообработки;
- 10 компьютерных рабочих мест. 
Проект позволит расширить инфраструктуру молодежной политики.
Приоритетным инфраструктурным проектом стало открытие молодежных коворкинг-центров, цель которых – обеспечение молодежи Ленинградской области современными возможностями для личного и профессионального развития.
Создание «открытого» пространства – это не строительство новых зданий, 
не открытие новых государственных или муниципальных учреждений, это реорганизация подходов к определению приоритетных направлений, создание точки притяжения с помощью ресурсов самого муниципального образования, а также комитетов: 
- по молодежной политике; 
- по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка; 
- по печати и связям с общественностью.
В 2018 году проведена работа по формированию проектных команд 
в 10 молодежных коворкинг-центрах на территории Всеволожского, Волосовского, Выборгского, Гатчинского, Кингисеппского, Ломоносовского, Лужского, Сланцевского, Тихвинского муниципальных районов и Сосновоборского городского округа. Комитетом координируется работа по взаимодействию с органами местного самоуправления:
- организуются рабочие встречи, вебинары;
- оказывается методическая помощь в планировании деятельности;
- проводятся консультации при организации работы коворкинг-центров. 

Слайд 15

В дальнейшем комитет продолжит межотраслевое взаимодействие, направленное на развитие молодежного движения и поиск новых форм 
и направлений развития молодежной политики в Ленинградской области.
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