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Информация по вопросу на совещании с главами 
муниципальных образований Ленинградской области и главами 
администраций муниципальных образований Ленинградской области 
с использованием системы видеоконференцсвязи
«Об итогах проведения мероприятий Года памяти и славы на территории Ленинградской области»
8 февраля 2021 года
В соответствии с указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2019 года №327 2020 год был объявлен годом Памяти и Славы. В числе задач Года определено: содействие укреплению и развитию общенационального сознания, а также воспитание у граждан чувства гордости за исторические и современные достижения страны и ее народа.
Функции дирекции Года памяти и славы в России были возложены на Благотворительный фонд «Память поколений», с которым проходило все взаимодействие по мероприятиям Года. В Ленинградской области функции региональной дирекции по реализации мероприятий Года памяти и славы были возложены на организационный комитет по подготовке к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов под председательством Губернатора Ленинградской области.

Комитет по молодежной политике Ленинградской области был ответственным органом за свод и координацию проведения Года памяти и славы в Ленинградской области.
В течение 2020 года на территории Ленинградской области прошли 8 ключевых проектов, посвященные Году памяти и славы, организованные совместно с органами исполнительной власти региона, органами местного самоуправления, некоммерческими организациями:
· Всероссийский проект «Блокадный хлеб»

В рамках проведения проекта помимо традиционных митингов, концертов и памятных акций в регионе были организованы раздача информационных листовок и кусочков хлеба, соответствующих размером главному символу Блокады Ленинграда. В образовательных организациях региона состоялись уроки памяти, разработанные в соответствии с методическими рекомендациями федеральной дирекции.

Всего в Ленинградской области состоялось 757 мероприятий с общим охватом участников более 190 тысяч человек.


Центральным мероприятием, при участии Губернатора, стала акция в городе Тосно. Партнерами проведения выступили Общероссийский народный фронт и Волонтеры Победы.
· Всероссийский проект «Без срока давности»
Проект реализуется в четырех направлениях:

1. Архивная работа по обнаружению мест массовых захоронений мирного населения и публикация тома архивных документов «Без срока давности». Архивным управлением Ленинградской области проделана большая работа.

2. Работа поисковиков по исследованию предполагаемых мест захоронений поисковыми отрядами совместно со следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградской области.

На основании выявленных архивных сведений проведены поисковые работы в Лужском и Ломоносовском районах. Торжественное перезахоронение найденных останков 134 человек, обнаруженных в Лужском районе, состоялось 29 сентября 2020 г. в городе Луга на воинском мемориале «Павших Героев».
3. Организация просветительских мероприятий, а именно:

· подготовка тематических  документов, которые размещены в сети Интернет на сайте «Архивы Ленинградской области»

· Акция «Живая память Победы в семейных архивах», в рамках которой жители региона смогли поделились информацией о своих родственниках – ветеранах и тружеников тыла в виде фотографий, писем, личных документов.
· летом состоялась презентация проекта «Без срока давности» для участников образовательного потока «Волонтеры Победы» на Молодежном форуме «Ладога». Презентацию провел Бормотов Алексей Леонидович – руководитель направления по реализации военно-исторических проектов Поискового движения России.

4. Выставочная деятельность:

· Архивным управлением подготовлена баннерная выставка «Ленинградская область в годы Великой Отечественной войны»
· Подготовленная совместно с поисковым движением России выставка «Без срока давности», прошла с 13 сентября по 13 октября в Кингисеппе и Луге.
· Всероссийская акция «Свеча памяти»
Акция «Свеча памяти» в 2020 году реализована на территории Ленинградской области в разных форматах:
· Онлайн проведение мероприятия предполагало зажжение «электронной свечи» на сайте деньпамяти.рф. Органами исполнительной власти проведена большая информационная работа по освещению мероприятия на официальных ресурсах администрации Ленинградской области. Жителями Ленинградской области «зажжено» 300 589 интерактивных свечей.
· Традиционные свечи памяти прошли в усеченном составе с соблюдением всех мер по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции во всех районах Ленинградской области. Центральными мероприятиями стали акции в городах Гатчина, Всеволожск и на мемориале «Синявинские высоты». Также ГБУ ЛО «Центр «Молодежный» совместно с Военно-историческим клубом «Прорыв» провел памятную акцию у мемориала «Разорванное кольцо» на Дороге жизни.
· Всероссийский проект «Лица Победы»
На вечное хранение любой человек мог прислать фотографии и семейные истории о ветеранах и тружениках тыла для размещения в интерактивном зале Музея Победы на Поклонной горе. Материалы можно направить самостоятельно через сайт проекта и музея, а для тех жителей Ленинградской области, кто не может сделать самостоятельно на территории региона было открыто 20 точек по сбору и оцифровке в учреждениях культуры региона. Акция также была широко освещена МФЦ.
· Всероссийский проект «Памяти Героев»
Согласно рекомендациям федеральной дирекции, комитетом совместно с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления собрана информация о жителях региона, получивших звания «Герой советского Союза», «Герой социалистического труда», «Полный кавалер ордена Славы», в ходе Великой Отечественной войны или позднее за совершенные во время нее подвиги.
Далее собранная информация публиковалась в социальных сетях, а также были подготовлены ролики, которые будут транслироваться на экранах школьных информационный зон, в школьных музеях и СМИ, на электронных школьных ресурсах, на официальных аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях.
· Всероссийская акция «Сад памяти»
Силами органов местного самоуправления, комитета по природным ресурсам Ленинградской области и подведомственное ему Государственное казенное учреждение «Управление лесами Ленинградской области» проведено более 50 мероприятий по высадке деревьев в рамках акции, а также в рамках Всероссийского дня посадки леса и акции «Сохраним лес – 2020». Всего в мероприятиях, в связи с введенными ограничениями, приняло участие 3 270 человек.
Дирекцией Года создан сайт садпамяти2020.рф, на котором каждый желающий может нанести на карту Российской Федерации точки посаженных самостоятельно деревьев. Всего по данным сайта жителями Ленинградской области посажено 912 деревьев.
Данная акция нашла отклик во всех регионах страны и будет продолжена и в 2021 году.

· Всероссийский кинопоказ военных фильмов «Великое кино Великой страны»
Совместными усилиями комитета по культуре Ленинградской области и органов местного самоуправления показы фильма «Судьба человека» состоялись 22 июня и 2 – 3 сентября 2020 года. Показы состоялись с соблюдением всех санитарных норм.
В июне показы прошли в Лужском кинотеатре «Смена», кинозале «Волховского городского дворца культуры» и Лодейнопольского кинотеатра «Мирный».

В сентябре кинопоказ состоялся уже в 21 точках Гатчинского, Лужского, Тихвинского, Всеволожского, Кингисеппского, Сланцевского, Выборгского, Лодейнопольского и Приозерского районов. 

По итогу проведенных мероприятий считаем целесообразным рекомендовать организацию показов военных фильмов и в 2021 году на территории молодежных коворкинг-центров.

· Арт-проект «РиоРита – радость Победы»
На территории региона прошла культурная реконструкция городской атмосферы Победного мая 1945 года. «РиоРита – радость Победы» состоялось в г. Волхове 25 июля 2020 года.
Помимо очной программы, в которой количество зрителей было сокращено в связи с введенными мерами по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции приобщиться к мероприятию смогло более 22 000 человек, ставшими зрителями трансляции ретро-концерта в прямом эфире в сети Интернет, в социальных сетях и на областном телевидении.
Проект реализован автономной некоммерческой организацией «Центр социально-культурных проектов «Город Мастеров» на средства гранта Губернатора Ленинградской области.

Дополнительно в 2020 году реализованы сетевые и онлайн акции, рекомендованные федеральной дирекцией:

· Мероприятия, приуроченные к празднованию Дня Победы (акция «Окна Победы», акция «Флаги России», «Парад у дома ветерана», акция «Фронтовые бригады», акция «Письмо Победы», акция «Поем двором»);

· День России
· 24 апреля 2020 года Президентом России подписан 126-ФЗ, согласно которому 3 сентября – день окончания Второй мировой войны стал ещё одним днем воинской славы. Для популяризации этого дня в регионе прошли такие мероприятия как квест «Дальневосточная Победа», раздача муаровых лент, акция «Уроки Второй мировой», акция «Цветы памяти», AR-выставка;

· Мероприятия, приуроченные ко Дню государственного флага Российской Федерации (акция «Триколор», акция #оставайсядонором)
· Мероприятия, посвященные первому параду Победы 24 июля 1945 года (Акция «Я рисую мелом, «Парад Победителей», акция «Голубь мира», акция «Победный марш»);

· День памяти и скорби 

· День неизвестного солдата 
Считаем состоявшийся переход мероприятий в формат онлайн путем проведения марафонов, челленджей успешным в Ленинградской области. Одной из инициатив, появившихся в регионе стал онлайн-проект #ЛенинградскаяПамять, инициатором которого выступил Губернатор Ленинградской области Александр Юрьевич Дрозденко. В рамках проекта каждый житель региона мог опубликовать фото и видеоархивы о подвиге родных в годы Великой Отечественной войны с хэштегами проекта в социальных сетях Instagram, ВКонтакте.

В целях формирования у жителей патриотических чувств, воспитания любви и уважения к защитникам Родины комитет по печати Ленинградской области организовал распространение социальной рекламы по теме, посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
С апреля, накануне праздника Победы в Ленинградской области стартовал социальный проект «Победа в лицах». На билбордах появились портреты героев Великой Отечественной войны – жителей Ленинградской области. Всего задействовано 40 щитов, в том числе 5 электронных. Портреты ветеранов были размещены на рекламных конструкция, расположенных вблизи их мест проживания. В мае, во время проведения кампании было задействовано 148 сторон рекламных конструкций, расположенных в населенных пунктах и вдоль основных автомобильных дорог региона, на которых размещалась социальная реклама, посвященная теме 75-летия Победы.

Также ко Дню Победы было организовано брендирование общественного транспорта, а также размещение в салонах общественного транспорта, курсирующих по территории всех районов, плакатов о ветеранах Великой Отечественной войны, проживающих в Ленинградской области. Социальная реклама по теме 75-летия Победы была размещена также в виде стикеров в вагонах электропоездов с охватом 100% направлений: Балтийское/ Витебское (26 поездов) и Московское/ Ладожское/ Финляндское (57 поездов).
В 2020 году был запущен иммерсивный исторический «Поезд Победы», который позволил ознакомиться жителям России детальнее с историей Великой Отечественной войны – в его создании непосредственно принял участие «Невский баталист», который известен своими историческими панорамами. В январе – феврале 2021 года данная выставка посетила несколько городов Ленинградской области, что вызвало большой интерес у всех жителей региона.

В конце хотелось бы ещё раз выразить благодарность всем органам исполнительной власти, органам местного самоуправления, волонтерским организациям и некоммерческим организациям, внесшим вклад в развитие патриотического воспитания в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войны.

Хочется отметить, что не смотря на сложную эпидемиологическую обстановку и не взирая на сжатые сроки поступления информации от наших федеральных коллег все мероприятия проведены в полном объеме, а также налажена система быстрого взаимодействия и обмена информацией.
Как и в предыдущие годы, в 2021 году комитет будет продолжать реализацию системы мероприятий гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи, по сохранению исторической памяти, которая включает в себя проведение военно-исторических реконструкций, мероприятий по историко-краеведческому воспитанию молодежи,  мероприятия по подготовке молодежи к службе в вооруженных силах, семинары, конференции, массовые молодежные мероприятия, приуроченные к памятным датам в истории России и Ленинградской области  и другие мероприятия местного, регионального и федерального значения.

