ИНФОРМАЦИЯ 
об итогах поисковой работы в Ленинградской области 
в 2021 году

По приблизительным данным на территории региона не определено место погребения более 400 000 погибших защитников Отечества.
В течение года в поисковых мероприятиях традиционно принимает участие около 3 000 человек из разных регионов России и стран ближнего зарубежья, преимущественно молодежь в возрасте от 16 до 35 лет.
Торжественное открытие «Вахты Памяти» – начала поисковых работ, состоялось 29.04.2021 на мемориальном комплексе «Невский пятачок».
Ввиду запрета посещения лесов Ленинградской области количество участников мероприятий «Вахты Памяти - 2021» из других регионов было существенно ниже ежегодного уровня. Тем не менее, в ходе проведения плановых поисковых работ на территории Ленинградской области и реализации Всероссийской акции «Вахта Памяти» в 2021 году полевые работы по поиску незахороненных останков советских воинов и неучтенных воинских захоронений проводились на территории 16 муниципальных районов Ленинградской области.
С апреля по ноябрь проведено 11 полевых поисковых экспедиций.
На территориях Кировского и Тосненского районов Ленинградской области в период с 25 апреля по 22 июня работали межрегиональные поисковые экспедиции «Вороново», «Ижорский рубеж» и «Любань», организованные Общероссийским общественным движением «Поисковое движение России» во взаимодействии с поисковым объединением «Доблесть». В работе лагерей приняли участие более 350 членов молодежных отрядов из 13 регионов Российской Федерации. 
На территории Выборгского района Ленинградской области в июле – августе 2021 года проводилась поисковая экспедиция «Вечно живой», в работе которой приняли участие поисковые отряды из Ленинградской и Свердловской областей, а также города Санкт-Петербурга.
По предварительной информации (отчетный период до 1 ноября) в течение 2021 года были найдены останки 2 694 советских воинов. По смертным медальонам и подписным вещам установлены имена 247 из них.
С августа 2021 года в Выборгском, Всеволожском, Волховском, Кировском и Приозерском муниципальных районах Ленинградской области проводилась работа по поиску и обследованию неучтенных или утраченных воинских захоронений периода Советско-финляндской и Великой Отечественной войн и мест гибели и захоронения жертв войны с целью их обнаружения, учета и последующего благоустройства или переноса на действующие мемориалы. В рамках этой деятельности в 2021 году были выявлены и обследованы 2 неучтенных захоронения периода Великой Отечественной войны и 2 госпитальных кладбища в Кировском районе, 1 госпитальное кладбище в д. Хапо-ое Всеволожского района,
2 захоронения периода Советско-финляндской войны 1939-40 года в Выборгском районе, а также 2 захоронения летчиков в Приозерском районе Ленинградской области.
В ходе работы с архивными документами были установлены имена 950 воинов 8й армии, умерших от ран и захороненных у д. Дусьево, 59 воинов 142-й стрелковой дивизии, захороненных у деревни Ольховка, и имена 115 бойцов и командиров 70- й стрелковой дивизии, погибших и захороненных в урочище Киннасаари в братской могиле у памятника «Вечно живой».
На внебюджетные средства силами поисковых объединений установлены временные памятные знаки на 3 воинских захоронениях Кировского района, гранитная плита воинам, скончавшимся от ран в 519 и 817 хирургических полевых подвижных госпиталях у д. Дусьево, памятник и плиты с именами захороненных воинов в урочище Киннасаари Выборгского района, а также 3 гранитные плиты на выявленных в 2020-2021 году воинских захоронениях периода Советско-финляндской войны в Выборгском районе. 
По результатам проведения поисковых работ при поддержке комитета по молодежной политике Ленинградской области было проведено 26 торжественно-траурных церемоний захоронения, с подобающими почестями были преданы земле останки 2 610 защитников Отечества и жертв войны, найденных поисковыми отрядами в 2020-2021 годах. 247 из захороненных воинов были опознаны по смертным медальонам, подписным вещами документам. До конца 2021 года планируется провести еще 3 торжественно-траурные церемонии, приуроченные к 82-й годовщине начала Советско-финляндской войны и Дню неизвестного солдата.
В 2021 году муниципальными образованиями Ленинградской области были изготовлены плиты с именами погибших воинов для установки на 5 воинских захоронениях региона, где проводились торжественно-траурные церемонии захоронения обнаруженных поисковыми отрядами бойцов и командиров Красной армии.
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