ИНФОРМАЦИЯ
о реализации регионального проекта
«Социальная активность» за 2024 год

Руководитель проекта: Григорьева Марина Андреевна, председатель комитета по молодежной политике Ленинградской области 

В рамках реализации проекта доля граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность в возрасте старше 7 лет составила 17,81 % (340 000 человек или 129,9 % от распределенного Ленинградской области значения показателя). 

Открыты 18 Добро.Центров на территории 11 муниципальных образований Ленинградской области с целью вовлечения граждан в добровольческую деятельность, поддержки локальных общественных проектов и социально ориентированных некоммерческих организаций региона.

Развитие деятельности добровольческих (волонтерских) объединений на базе общеобразовательных организаций, образовательных организаций высшего образования и среднего профессионального образования, дополнительного образования. Количество обучающихся общеобразовательных организаций, вовлеченных в деятельность добровольческих (волонтерских) объединений – 
15 302 человека.

В рамках результата «Осуществлены мероприятия с целью прохождения координаторами добровольцев (волонтеров) курсов (лекций, программ) по работе в сфере добровольчества (волонтерства) и технологиям работы с добровольцами (волонтерами) на базе центров поддержки добровольчества (волонтерства), некоммерческих организаций, образовательных организаций и иных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере добровольчества (волонтерства)» начиная с 2019 года накопительным итогом обучено 329 человек. 

В рамках реализации результата «В целях популяризации добровольчества (волонтерства) проведена информационная и рекламная кампания, в том числе размещены рекламные ролики на ТВ и в информационно-коммуникационной сети «Интернет»» проведена информационная и рекламная кампания #МыВместе 2024 года с охватом 7,84 млн. человек (при распределенном региону 0,0629 млн.)
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